

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Suscripción: Segovia, mes 1 peseta.—Año 12.—Fuera, trimestre 350.—Año anticipado, 12 id.—Id. corriente, 14.

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

Redacción y Administración: Isabel la Católica, número 6. Talleres: Grabador Espinosa, 1.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

## EL PERDON.

¿Qué quieren? Difícil es saberlo; todas las apariencias parecen apropiadas para lograr un completo desorden en todo y por todo; en eso debe estribar la ganancia material que indudablemente se proponen muchos, á menos que para algunos no se trate de satisfacer instintos perversos, que hallan en el mal el íntimo goce del sufrimiento ageno.

Y no tratemos de las excepcionalísimas situación en que nos encontramos, paralizados los trabajos, sin pan ni ocupación muchos obreros y amenazados sin cesar de grandes trastornos. Lo que sucede, no puede atribuirse á los elementos de trabajo; tienen la culpa los Gobiernos y luego los elementos mal avenidos con la paz pública, á los que los conflictos de todo género, sirven maravillosamente para entrar en actividad y sin ellos no hallarían ocupación idónea á sus caracteres é inclinaciones.

Unos transigen, convienen, se muestran dispuestos á pesar por todo, con tal de que les dejen vivir en paz. Los otros, convencidos, sin duda, de que por el camino normal no llegarían nunca á ejercer la tutela omnimoda de la riqueza patria, pretenden que la vida social se haga imposible, que los hombres se maten y las ideaciones mejor fundadas resulten imposibles, para recoger una herencia de harapos y miserias, de sangre y desolaciones y aplicando sus métodos hallar aún en ella algo provechoso.

Ese tira y afloja de los Gobiernos, que al parecer se complacen en dejar que las leyes queden incumplidas y ese afán ilógico de los que defienden cualquier idea, sin perjuicio de condenarla á renglón seguido; de los que encienden una vela á San Miguel y otra al diablo, acabarán por convertir en víctimas á muchos de los culpables.

La opinión pública, la masa neutra, recibe siempre bien,

siempre con simpatía, cuanto señale perdón y clemencia, así piensan todos los hombres de bien.

Pero, eso de que se empleen falacias, para demostrar que es justo y acertado, lo que solo puede fundarse en la caridad que despierta la desgracia ajena, cuando le abriga el redentor á arrepentimiento, no puede ser plausible para los hombres rectos.

Venga el perdón; olvidemos el pasado, volviendo á la normalidad. Nadie quiere que continúen los odios inverosímiles, que hoy existen y han producido hipócritas egoísmos.

Pero es triste que los defensores de ese perdón, tan humano y acertado, empleen el sofisma, que les permitirá seguir en su destructora tarea, llevando á la cárcel á nuevos infelices inconscientes, y tan sensible como esto es el que los obreros que reciben ese perdón de la ley, olviden pronto para buscar en nuevos motines la vulneración de la ley misma.

## Cronica.

### Causa y efecto.

La historia tiene sus ironías. La princesa Matilde, gravemente enferma en su residencia favorita de Saint Gratien, tiene por enfermera á la ex emperatriz Eugenia nuestra ilustre paisana.

El peligro de muerte en que se hallaba Matilde Bonaparte ha desaparecido, y los cuidados de la emperatriz Eugenia habrán contribuido á ello.

Y estas mujeres, unidas ahora, en el ocaso de su vida, por lazos de simpatía y de afecto, estuvieron allá en su juventud frente á frente por los azares de la historia, aspirando ambas al corazón de un hombre y á la corona de un emperador.

Hortensia de Beauharnais, antigua esposa del rey de Holanda, tenía albergada en su castillo de Arenenberg (Suiza) á la princesa Matilde, hija del

rey Jerónimo de Westfalia, y con la princesa compartía el idilio su primo el futuro Napoleón III.

La boda de ambos príncipes estaba cuidadosamente preparada.

El carácter aventurero del joven no se avenía con los planes de aquel matrimonio de conveniencia, y la desairada princesa, comprendiéndolo á tiempo, volvió al lado del rey Jerónimo, su padre.

Napoleón subió al trono y elevó á él á la emperatriz Eugenia. Matilde se casó en 1840 con el conde Demidoff para separarse de él á los cinco años.

La esposa triunfante intervino activamente en la política de Francia y del mundo. La novia vencida buscó el consuelo de los placeres de la literatura y del arte, convirtiéndose en la gran protectora de escritores y artistas, obteniendo premios en varias Exposiciones por sus notables cuadros.

Una era la emperatriz y á la otra la llamaban á secas la princesa.

Cuando el estreno de *Henriette Marcella*, sospechóse en los Goncourt la intención de aludir á Matilde Bonaparte, y su nombre sonó mucho entonces en la prensa y en los círculos literarios.

Después variaron los acontecimientos. La emperatriz fué destronada; la princesa se hizo popularísima en París y simpática á todo el mundo.

Las iniciativas de la guerra franco-prusiana se las cargan los historiadores en cuenta á la emperatriz.

Las aficiones artísticas de la princesa convencieron á todos de que no representaba ningún temor en el orden político.

Y viendo á la emperatriz Eugenia junto al lecho de la princesa Matilde, los periodistas recuerdan á los historiadores que si Napoleón III hubiera elegido á una novia en vez de la otra, la guerra franco prusiana se habría evitado, Francia no sería hoy república y la historia del último tercio del siglo XIX se habría escrito de otra manera.

## ... al minuto

### Vanitas.

Cuanta de cierto personaje político, cuyo nombre llegó á ser célebre como bandera de combate, que allá en su estancia veraniega, rodeado siempre de niños, entretenía sus ocios elevando globos y figuras de papel.

En la pueril diversión de este personaje hallamos un simbolismo lleno de enseñanzas y de misterios.

¡Cuántas veces habré podido observar en sus experimentos al ver subir á los aerostatos con sencilla majestuosidad en la atmósfera, produciendo inefable placer á la inocencia de los pequeños, sus amigos, que así irán dirigiendo su fama con orgullo inmenso de la candidez del pueblo, y escalará la altura, donde creyó transfigurarse en nuevo Moisés de la conciencia nacional.

¡Todo fué humo! Al descender de las nubes dos restos de los montgolfiers, deshecha su pompa y abatida su majestad, habrá pensado nuestro hombre cuán triste realidad encierra la biblia: sentencia que proclama la vanidad de las cosas mundanas.

### Para la mujer.

## HIGIENE DE LOS NIÑOS.

De un opúsculo del sabio Doctor Ulcía entresacamos los siguientes consejos, relativos á la lactancia de los niños.

1. Haz lo posible por criar á tu hijo. Más si tu leche fuese escasa ó de mala calidad, recurre, en el primer caso, á la lactancia mixta (pecho y biberón), y en segundo, á una buena nodriza. Tan sólo cuando te sea absolutamente informe una ú otra forma, entonces emplea la lactancia artificial (biberón), pero bien reglamentada.
2. Sea cual fuere el procedimiento que adoptes, no darás al niño el pecho, ó el biberón, sino cada dos horas, los tres primeros meses, y luego de tres en tres horas, durante el día, y una ó dos veces, á lo sumo, por la noche; así podrás los dos descansar mejor. Procura siempre que no quede harto, porque niño que toma más leche que la que á su edad corresponde, está muy expuesto á enfermar.

Después que mama, no de acostes nunca boca arriba, sino de lado, prefiriendo el derecho.

3. Ten siempre muy limpio su cuerpo, sin olvidarte de la nariz, por dentro, para que pueda respirar bien.
4. Sácalo de paseo, si puedes, diaria-

mente, eligiendo las horas de sol en invierno; jamás de noche, ni aún en verano.

5. Vacúnalo tan pronto cúmpla tres meses. Hazlo antes si se presentase epidemia de viruela.

6. Pévalo cada ocho ó quince días; pues nada te dirá que la balanza pesa niños el verdadero estado de nutrición de tu hijo.

7. En cuanto sufra la menor descomposición de vientre avisa en seguida al médico; pues la diarrea en el niño es tan temible como la tuberculosis en el adulto.

8. Es indispensable que hasta los tres años lleve el vientre cubierto (también en verano) con una faja de franela fina ligera y atada.

9. La dentición de un acontecimiento natural casi siempre, que en los niños bien criados rarísima vez produce trastorno grave en su salud.

10. El alimento del niño durante los diez primeros meses debe ser exclusivamente la leche.

Después emplearás las sopas (hechas con agua y sal ó con leche) y los huevos. Más adelante las sopas con caldo, los huevos y pescados blancos; huye de darle sustancias que contengan grasa ante de los quince meses; no le des carne hasta que cumpla los tres años. El vino le es perjudicial.

11. Procura que tu hijo, hasta la edad de su año, duerma bastante: doce á catorce horas, por lo menos; su excitado sistema nervioso así lo requiere. Pero no les acostes nunca con otra persona, ni aún contigo misma, pues el niño debe dormir siempre sólo en su cuna.

12. En resumen: cuida de que no coma ni beba nunca con exceso, ni tampoco entre sus comidas regulares; así le evitarás los trastornos gastro-intestinales (indigestiones ó diarreas), que son la principal causa de la enorme mortalidad de la primera infancia.

Estoy segura de que mis lectoras me han de agradecer la reproducción de esta obra notable, debida á la experiencia; pues con dicho método el autor conserva los ocho hijos que ha tenido, disfrutando todos ellos de un perfecto desarrollo y excelente salud.

## UNA POESIA DE LEON XIII.

### Consejos para conseguir la longevidad.

Nadie ignora que el Soberano Pontífice que acaba de fallecer era muy aficionado á la literatura, y que con frecuencia escribía en latín poesías de indiscutible mérito. Entre las últimas producciones de Su Santidad Leon XIII, figura una dirigida á un personaje imaginario, Fabricius Rufus, al cual da consejos para conseguir la longevidad.

Desde el pasillo donde había ocurrido todo lo que procede, hasta el tercer piso, la subida fué larga y penosa.

En cada tramo de la escalera tenían que detenerse, porque lo mismo Raoul que Hebe, estaban agobiados de fatiga.

La tía Moloch con el velón en la mano iba delante gruñendo en voz baja.

Por fin, nuestros tres personajes llegaron á la bohardilla.

Ya era tiempo. La joven había agotado sus fuerzas.

Si hubiera habido algunos escalones más, hubiera sido preciso dejar su obra sin concluir.

Llevó á Raoul hasta su cama y le tendió en ella.

Después se dejó caer sin respiración en una silla cerca de la cama, y parecía estar á punto de desmayarse.

La tía Moloch seguía refunfuñando de una manera monótona é inteligible.

No se podía entender ninguna de las palabras que pronunciaba su boca desmante-

Aquella voz hirió el oído de Raoul; pero la oyó como se oye en sueños.

Sin embargo, sus labios dijeron maquinalmente.

— ¡Señorita!...

— ¿Queréis tratar de levantaros?— dijo Hebe.

Raoul hizo un esfuerzo para ponerse en pie; pero no pudo conseguirlo, y cayó sobre el escalón que le servía de asiento.

La Hija del Diablo lo cogió de la mano para ayudarlo.

El joven, sostenido por aquel punto de apoyo, hizo otro esfuerzo, y consiguió ponerse de pie.

Pero todo giraba y brincaba alrededor suyo; sentía en sus oídos ruidos extraños; además, su debilidad era grande, y hubiera caído de nuevo si Hebe no le hubiera cogido por el cuerpo para sostenerle.

— Andad ahora— dijo ella.

Y teniéndole cogido por el cuerpo, subió dos ó tres escalones y le hizo que los biese con ella.

lera, se limpió las manos y la cara y se calmó su emoción.

Conforme iba saliendo la sangre de la vena de Raoul, se verificaba el efecto que había predicho la tía Moloch.

El señor de la Tremblaye dió un profundo suspiro.

El desmayo se iba disipando.

El joven abrió los ojos; pero su mirada era vaga é incierta.

Sus ojos no veían, ó á lo menos la perturbación momentánea que sufrieron sus facultades morales con el terrible golpe que acababa de experimentar su cerebro le impidió darse cuenta de lo que veía, del sitio en que se encontraba ni de las circunstancias que allí le habían llevado.

La tía Moloch le hizo la sangría en el brazo izquierdo.

Raoul levantó la mano derecha, y la llevó á la cabeza dos ó tres veces.

Allí estaba el dolor de que trataba de darse cuenta, pero sin conseguirlo.

He aquí el texto de la poesía, traducida al pie de la letra:

«La primera condición es la limpieza. La mesa debe estar siempre servida sin aparato demasiado lujoso.

Hay que beber los vinos más puros, pues dan alegría al alma y la despojan de precauciones. Esto no impide que se deba ser sobrio y con frecuencia apaciguar la sed en las botellas llenas de agua.

El pan debe estar hecho con un trigo exento de todo defecto.

De las carnes deben preferirse la vaca, el cordero y la gallina, condimentadas con legumbres y sazónadas con su propio jugo.

Uno de los alimentos más sanos es ciertamente el huevo, bien sea que se le prepare al fuego, sobre el mismo plato, ó bien, si se encuentra más sabroso, absorberlo, cocido, agujereando la cáscara.

Hay que hacer honor á la leche.

La leche nos ha alimentado siendo niños; ancianos, encontráremos en ella fuerzas.

Las dulces eol y la legumbre tierna, cogida después que ha florecido, no deben desdeñarse, lo mismo que la miel.

Añadid á esta madures, las frutas carnosas de un año fértil, sobre todo las dulces manzanas, las manzanas rubicundas, que coronan una cesta y que son el esplendor de la mesa.

Después de haber almorsado también, un café nos es preciso. Para prepararlo, elegid los granos tostados que vienen de Moka y de las orillas de Oriente. Saboreadle gota á gota con el borde de los labios, bebiéndolo á pequeños sorbos, abrigará vuestro estómago á maravilla.

León XIII añadía en una nota al pie de la poesía que, por haber seguido este régimen de comidas, creía haber legado á una edad tan avanzada.

## Notas políticas

### Reunión de Ministros.

Hayer mañana se reunieron los Ministros en la Presidencia para cambiar impresiones, y con el principal propósito de que el Ministro de la guerra conociera en todos sus extremos el plan del Gobierno de que forma parte.

### Coalicción monárquica.

Relacionándolo sin duda con la entrevista que ayer tuvieron los señores Villaverde, García Alix, conde de Romanones, Lacierva y marqués de Lema, se habla de la posibilidad de que en las próximas elecciones municipales por Madrid haya una candidatura de coalición monárquica.

### Reformas en Gobernación.

El ministro de la Gobernación se ocupa en los actuales momentos de las reformas que, á juicio suyo, pueden introducirse en el presupuesto de su departamento y de los proyectos de reformas sociales que en su día presentará el Gobierno á las Cortes.

Respondiendo á preguntas que se le han hecho, ha declarado el señor García Alix

que Maura acerca de la reforma de la ley Provincial y Municipal, observando un espíritu amplio y admitiendo todas aquellas emiendas que se presenten y que tiendan á beneficiarlo.

### De obras públicas.

El ministro de Agricultura ha dictado una real orden cuyo objeto es fijar los puntos principales en que la Junta creada el 6 del pasado mes ha de detener su atención al realizar la inspección extraordinaria sobre el material de ferrocarriles. Esto no obstante, la Junta queda en absoluta libertad para resolver sobre cualquier otro extremo que su iniciativa crea pertinente.

A la relación de los abusos y deficiencias de las explotaciones ferroviarias habrá de acompañar, para hacer la investigación más eficaz, un plan de las reformas adecuadas á corregir tales defectos.

## COMISION PROVINCIAL

### (SESION DE AYER.)

Bajo la Presidencia del señor Paramo, Vicepresidente, y con asistencia de los Vocales que la constituyen celebró ayer unión esta Corporación, adoptando los acuerdos siguientes:

Señalar los días 7, 8, 10, 11, 21, 22, 24 y 25 para celebrar las reuniones correspondientes al mes actual.

Informar al señor Gobernador en el recurso de alzada interpuesto por Narciso Fernández vecino de Fresno de Cantespino, contra providencia de aquella Alcaldía, que le impuso una multa en concepto de detentador de terrenos del comun.

Exponer por el improrrogable plazo de diez días en la Secretaría de la Corporación, el pliego de condiciones á que ha de sujetarse la subasta para el suministro de los garbanzos necesarios para el consumo de los acogidos en el Establecimiento de Beneficencia, á fin de que puedan presentarse las reclamaciones oportunas.

Conceder al Ayuntamiento de Santa María de Nieva la banda de música del Establecimiento provincial de Beneficencia, para que en la forma de años anteriores, asista á las fiestas que han de celebrarse en aquella Villa en los días 7, 8 y 9 del próximo Septiembre.

Ratificar el ingreso de Higiene Encinas natural de Villacastrin, en la sección de observación del Establecimiento de Beneficencia, declarando de cuenta de los fondos provinciales las estancias que en lo sucesivo se causen por el mismo.

Autorizar al Director del Establecimiento de Beneficencia para que disponga la traslación de Luca San Juan Bravo al Manicomio de Ciempozuelos, por cuenta de los fondos provinciales.

Acceder á lo interesado por el Ayuntamiento de Aldea del Rey respecto á que se permita el paso de ganados por el trozo de la Carretera provincial que desde Carbonero el Mayor se dirige al pueblo de Pinarnegrillo, en el término municipal del citado Aldea del Rey.

Y se levantó la sesión.

## EN EL AYUNTAMIENTO.

### (LA SESION DE ANOCHE.)

Bajo la Presidencia del señor Entero, se celebró ayer la sesión con asistencia de los Concejales señores Santiuste, Oadero, Ramirez, Serrano y García.

El Alcalde señor Carretero disculpa su ausencia por haber sido llamado por el señor Gobernador.

Se lee un oficio del Gobernador de la provincia pidiendo al Ayuntamiento informe acerca de los daños causados en el término municipal, por efecto de la tormenta del día 30 del pasado Junio acordando contestar que no es posible precisar los daños.

Se concede el empadronamiento á José Silvia Ferrer.

Y termina la orden del día, leyéndose una comunicación del Decano de los médicos titulares, en la que da cuenta de haberse invertido ochenta pesetas en el pintado y arreglo de la Casa de socorro, y cuyos gastos se acuerda sean pagados con cargo al capítulo correspondiente.

El Presidente manifiesta al Concejo que no estando presente el Alcalde señor Carretero nada puede decir respecto á las gestiones hechas con motivo del temido hundimiento de la torre de San Esteban por no estar enterado de ellas.

El Secretario señor Zamarrigo da cuenta de la visita hecha al señor Alcalde, por una comisión de vecinos de la plaza de San Esteban temerosos de que pudieran ocurrir desgracias si se derrumbase la torre, y los telegramas dirigidos al Gobierno por el señor Alcalde y Presidente de la Sociedad Económica Segoviana y los recibidos del Ministro de Instrucción Pública en los cuales manifiesta haber ordenado al Arquitecto Director de las obras señor Repullés saliera inmediatamente para esta capital, con objeto de informar sobre el estado de la torre.

El señor Oadero dice que el Alcalde le ha encargado manifestase al Ayuntamiento, que habia visitado la torre en unión de los Arquitectos señores Repullés, Orlizola y Sala quienes han manifestado que el peligro es inminente.

Se acuerda quedar enterado de las gestiones practicadas en este asunto.

El Concejil señor Oadero pide, por segunda vez, pues ya lo ha hecho en otra sesión anterior, que se haga desaparecer una *chabola* que un lapidario tiene establecida á la puerta del Cementerio, y ruega al señor Entero transmita su petición al Alcalde, para ver si esta vez puede ser complacido.

El señor Santiuste pregunta á la Presidencia si no está incluido en la orden del día una moción, que según un periódico de la localidad, trataba de presentar un señor Concejil respecto á la compra de artículos con destino

al Ayuntamiento, en comercios propiedad de algunos Concejales.

Después de manifestar el Presidente no se hallaba incluida y leyéndose el estado de fondos se levanta la sesión á las diez y media.

## Desde Riaza.

### DE TODO UN POCO.

Esta importante villa, como todas las poblaciones serranas, donde la nieve tiene mejor asegurado su patrimonio, sólo en verano, puede acariciar y sonreír, con su exuberante vegetación y fresco clima, á los huéspedes que se dignan visitarla.

Por esto, son muchas las familias madrileñas que vemos aquí durante los *abrumados* meses de estío y nadie duda de que, sin tardar muchos años, Riaza será, entre toda la faja Norte del Somosierra, la estación veraniega por excelencia.

Tantas son ya las de la actual temporada que, ante el temor de omisiones imperdonables, renuncio á detallar nombres, limitándome á consignar que la colonia, en conjunto, es elegante, distinguida y de buen humor.

Para las nombradas y tradicionales fiestas de Ontanares, que este año corresponden á los días 12, 13, 14, 15 y 16 de Septiembre, el Ayuntamiento tiene contratadas, con don Victoriano Cortés, de Guadalix de la Sierra, dos medias corridas de tres toros cada una, á cargo de la cuadrilla que dirige el simpático y valiente novillero Antonio Moreno (a) *Machaca*. Este importante número del programa (escrito para españoles) se complementará con solemnes funciones religiosas, sermones, una excelente banda de música, dulzaineros notables, quizá el *Patillas*, de Valladolid y la imprescindible *polvora* que, según dice el Piro, gran maestro en estas cosas, será muy bonita y retumbará más que nunca.

Como ensayo, nos obsequiará, con una breve, pero lucida sesión, la víspera de San Roque, á costa de los Cofrades del Santo, según tiene por costumbre.

Adelantándose á él, los señores que forman la bien organizada orquesta de esta Villa, también obsequian al vecindario con selectas piezas de su moderno repertorio, las noches de jueves y domingos, en la glorieta de la Plaza mayor.

La antigua Sociedad «El Casino de Riaza», después de una lamentable crisis tiende á reorganizarse, con sobrados elementos, trasladamos su domicilio á un elegante edificio, propiedad de don Angel Albertos, en la calle del Comercio.

Desémosla mucha vida y prosperidades.

La cosecha, aunque algo retrasada, se está realizando en buenas condiciones, y según dicen, con abundancia en toda esta Comarca, lo cual hace suponer que los labradores, llegadas las fiestas echarán la casa por la ventana. Sursum corda.

### EL CORRESPONSAL.

Agosto 7 de 1903.

## En la Audiencia.

### Calificación.

Por la Fiscalía se ha hecho de la causa instruida, por hurto contra el vecino de Cantalejo Benito Gil Calvo para quien se solicita la pena de 125 pesetas y el pago de las costas procesales.

## SUETOS.

### El ministro de Hacienda.

El señor González Besada ha dirigido hoy una laudatoria carta al Delegado de Hacienda de esta provincia, manifestándole su satisfacción ante el celo, honradez y laboriosidad de los empleados que prestan sus servicios en estas oficinas.

Al mismo tiempo, el Ministro tranquiliza el ánimo de los funcionarios que á la Hacienda pública sirven en Segovia, pues, aunque las proyectadas reformas de este ramo han de ser trascendentales, nunca perjudicarán, dice, á quienes con sus deberes cumplen y con ellos se honran.

Mucho celebraremos que tan excelentes propósitos se realicen y por ello felicitamos á los dignos empleados de la Delegación de Hacienda de Segovia.

### Rasgo agosto.

S. A. R. la Infanta doña Isabel ha sido una de las personas que con más solicitud se ha enterado diariamente del curso de la enfermedad que aqueja al vi tuoso párroco de San Millán don Mariano de Frutos, manifestando su más sincero deseo de un pronto y completo restablecimiento del doliente.

### Ilustre enfermo.

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, el señor Cadena y Eleta, Obispo de Segovia, á quien deseamos su más pronto alivio.

### Bodas próximas.

Se anuncian las siguientes: La de la distinguida y elegante señorita Dolores Zaragoza, hija del teniente coronel jefe de estudios de la Academia de Artillería, con el primer teniente de dióhna arma don José Font y Llopis.

La de la bella señorita Carlota Fernández con el distinguido *sportman* don Ramón Fernández-Carballo.

La de la hermosa señorita María Sagredo con don José López de Ayala.

Había vuelto la vida del cuerpo, pero no la del alma.

La Hija del Diablo seguía con la vista todos los movimientos de Raoul llena de ansiedad.

### XII

#### EL DESPERTAR

La sangre seguía corriendo.

La taza de porcelana que habia llevado Hebe estaba llena hasta el borde.

Raoul se ponía cada vez más pálido, y empezaban á manifestarse en él los síntomas del desfallecimiento.

—Vaya—dijo la tía Moloch—creo que basta...

Y apoyó su dedo pulgar en la cisura de la vena, mientras la Hija del Diablo desataba las vendas que estaban sujetas al brazo.

La sangre se detuvo al momento.

La joven colocó y sujetó una compresa, según le indicó la tía Moloch.

Cuando terminó aquella operación, dijo: —¿Qué vamos á hacer ahora?

—Ya que hemos comenzado la cura—replicó la tía Moloch—es preciso acabarla. Este joven no puede volver á su casa en este momento, ni quedarse aquí en la escalera; es preciso que suba con nosotras y se acueste en nuestra guardilla.

Esto era lo que la joven deseaba vivamente.

Pero no se hubiera atrevido á proponérselo á la tía Moloch.

Así pues, al oír aquellas palabras, su corazón se estremeció de alegría.

La vieja prosiguió diciendo: —Pero como no podemos llevar nosotras solas á este joven será preciso que procure andar, y tú le sostendrás...

—Bien—dijo la joven.

Y volviéndose á Raoul, le dijo con voz dulce:

—Caballero...

lada; pero este era el sentido de su monólogo:

—¡Cuántos cuidados!.. Cuánto afán!.. ¡Cuántos disgustos!.. Pasar así la noche á mi edad... Esto es un disparate... ¿Y por quién? Por un desconocido. Si pagase, y pagase bien, del mal el menos... Pero ¿pagará? Tiene buena cara, no digo que no, y sus vestidos son de caballero... Pero no es oro todo lo que reluce, y no me fio de la cara.

Hacia tiempo que el velón de cobre estaba á punto de apagarse por falta de aceite.

La llama vacilaba en la punta de la mecha, que se iba carbonizando poco á poco.

De repente se acabó el aceite.

La luz agonizante tembló por última vez y se apagó.

La tía Moloch se aprovechó de aquella obscuridad para meterse en la cama con su constante refunfuño; pero no tardó en acometerla el sueño, y sus murmullos se convirtieron en sonoros ronquidos.

Y algunas más cuyos nombres no estamos autorizados para dar.

**Teatro Misión.**

«Lo que vale el talento», lindísima comedia en tres actos y en prosa de don Francisco Pérez Echevarría, es la obra que Morano ha elegido para esta noche, segunda función de moda de la presente temporada.

Se representará «Lo que vale el talento» con el siguiente reparto:

Condessa del Atajo, señora Rodríguez; Leonor, señora Cob; Don Pedro, señor Morano; Valentín, señor Viñas; Ricardo, señor Florit; El Conde del Atajo, señor Ruiz Tatay; Ramón, señor Norro.

Obra es «Lo que vale el talento» de las que más grandes éxitos valieron a la compañía de Morano, y seguramente esta noche se verá lleno el Teatro de la calle de la Victoria.

Esta mañana ya era considerable el número de localidades vendidas.

**De Instrucción pública.**

Los vecinos de San Rafael (Espinar), han solicitado la creación de una escuela en aquel barrio.

—Ha tomado posesión de la escuela de Labajos don Luis Ledo.

—La Subsecretaría de Instrucción pública ha ordenado que se abonen a don Román Laguna, maestro de Hinojosa, los haberes que le corresponden.

**Pagos.**—Despachadas las nóminas del mes de Julio último, inmediatamente procederán los habilitados de la provincia a abonar sus sueldos a los señores maestros.

**De regreso.**

De regreso de los baños de Ontaneda, se encuentran en esta población el señor don Fausto Rosillo, contador de fondos provinciales, su hijo don Mariano y la esposa de éste.

Procedente de Madrid, llegará esta noche a esta capital, el celoso e inteligente oficial de la Diputación provincial don Luis Quinzanos.

**De viaje.**

Esta noche saldrá para Caldas de Besaya el señor don José Ramírez y Díaz, Vicepresidente de la Excelentísima Diputación provincial.

**El crimen de Calabazas.**

El lunes se verá el juicio oral de la causa instruida contra Guillermo Rojo Cisneros, por homicidio en la persona del cura párroco de Calabazas don Francisco Molinero.

Los hechos a que este juicio se refiere despertaron grandemente la expectación pública en la fecha de su ejecución, y es esperado con impaciencia el juicio por jurados del lunes.

Defiende al procesado nuestro Director señor Cano de Bueda, y le representa el procurador señor Alvarez.

**FERRETERIA DE**

**ADRIAN RAMIREZ**

La mejor surtida en batería de cocina, camas, clavazón y demás artículos del ramo.

VITASE ESTA CASA

43 Plaza Mayor 43.

**En honor de un artista.**

El número de *Le Figaro Illustré* correspondiente al mes de Agosto, que se publicó ayer, está dedicado por completo al ilustre pintor español Ignacio Zuloaga, tan admirado y querido en Segovia.

Reproduce en grabados 27 cuadros de nuestro compatriota, y publica además su retrato y un artículo biográfico-crítico, en que se elogian las valiosas obras de Zuloaga, firmado por Arsene Alexandre.

Todos los cuadros, admirablemente reproducidos, son de tipos y costumbres españolas.

Reciba el ilustre Zuloaga nuestra entusiasta felicitación por el merecido honor que *Le Figaro Illustré* le acaba de dedicar.

**De viaje.**

Han salido para Burgos, San Sebastián y Bayona, el conocido industrial don Manuel García y señora, herma-

nos de nuestro buen amigo el Abogado fiscal sustituto don Benito García.

**Denuncia.**

Ante el Juez municipal de Carrascal del Río, ha sido denunciado el vecino del mismo pueblo Victoriano Lobo de Pablo, por encontrarle la guardia civil pescando en el río «Duratón», habiéndole ocupado un cuarto de kilo de peces.

**En la Alcaldía.**

Por indisposición del Alcalde señor Carretero, se ha encargado hoy de la Alcaldía el primer teniente señor Terradillos.

**Visita de cárcel.**

Hoy han asistido a la semanal reglamentaria los señores Presidente, Fiscal, Magistrados y Secretario de la Audiencia.

También asistieron el señor Juez de instrucción señor Villalobos y el Escribano de actuaciones señor Otero.

**Nuevo Gobernador.**

Ha sido nombrado Gobernador civil de Zamora, nuestro distinguido amigo don Víctor Ebro que también lo fué en Segovia en la última situación política conservadora.

Por un error en la transmisión telefónica, figuraba dicho señor ayer, en nuestra conferencia, con el apellido de «Ecedros».

**Sin luz.**

Ayer a las diez y media de la noche se fundió un transformador que existe en la calle de Martínez Campos, apagándose la luz eléctrica de varias calles y teniendo que encenderse los faroles de petróleo.

**Balles.**

Se han concedido permisos para los siguientes:

En el Salvador mañana domingo, de tamboril y dulzaina desde las tres de la tarde a las nueve de la noche, y verbena desde las nueve a las doce de la misma.

En San Lorenzo verbena el día once a la misma hora que la anterior.

**El sombrero de moda**

el calzado de moda

pidáncese en los establecimientos de

**CLAUDIO MORENO**

10 Plazuela del Corpus 10.

**La Cámara de comercio.**

Por los señores Ochoa y Gila se ha presentado en el Gobierno civil el Reglamento porque ha de regirse la Cámara del Comercio e Industria de Segovia, y la instancia en que se solicita el reconocimiento oficial de este organismo.

Firman los documentos, dichos señores, como Presidente y Secretario de la Cámara.

**Recien nacido.**

Ha dado a luz, en San Ildefonso, un hermoso niño la distinguida esposa del señor Marqués de Yarababo, hermana de nuestros respetables amigos los señores de Silvela.

Felicitemos muy de veras a los afortunados padres.

**A cumplir condena.**

Esta madrugada ha salido conducida por fuera de la Guardia civil la reclusa en esta Cárcel Romana González Vega, para la galera de Alcalá de Henares, donde extinguirá la pena de seis años y un día de prisión mayor, que se le impuso por esta Audiencia en causa que se la siguió por robo.

**Aparato curioso.**

Esta tarde quedará instalado en la Librería del sucesor de Meoim, un ingeniosísimo aparato público, cuya explicación reservamos por no quitarle novedad.

Seguramente obtendrá un gran éxito.

**De veraneo.**

Ha llegado a Segovia donde pasará una temporada al lado de su familia, el joven alumno de Infantería don Pedro Martín.

**Te-Deum.**

Mañana a las doce se cantará en la Catedral un solemne Te-deum en acción de gracias por la elección del Pontífice Pio X.

A este acto están invitadas las autoridades y corporaciones de Segovia.

**Novena.**

Hoy al anochecer se empezará, en la Iglesia de San Millán, la novena que los patronos y devotos de San Roque, dedican a este santo.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que la del Doctor Pizá» de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaa del Pino, 6 farmacia, Barcelona.

**Diario religioso.**

**SANTOS DE MAÑANA.**

San Lorenzo Mártir. San Secudiano, Marcelliano y Veriano Mártires Santos Juliano, Marciano y otros 8 Mártires.

**SAN ROMAN MARTIR.**

Como soldado de la guardia del emperador Valeriano se llamó Román presente al interrogatorio que hizo al inculto mártir San Lorenzo, y las respuestas de este gran confesor de Jesucristo fueron para él como dardos que hirieron su corazón. Pusieron a Lorenzo en el potro, y como viese Roma aquella grandeza de alma con que el mártir padecía sin derramar una lágrima, alumbrado interiormente, formó tan alto concepto de la religión cristiana, que se persuadió era la única verdadera. Confir-

móse mucho mas en esta creencia cuando vió que un angel enjugaba el sudor y sangre de Lorenzo. Volvieron a éste a la cárcel, y Roma entró en ella pidiéndole que le bautizara, cuya sagrada ceremonia practicó Lorenzo con indecible gozo. previniéndole que se preparase para el martirio. No pasaron muchas horas sin que esto se realizara: pues habiendo salido Román de la cárcel reengendrado con las aguas del bautismo a cuantos encontraba decía que era cristiano. Noticioso el Emperador de su conversión, mandó que sin dilación, despojado del uniforme militar, le atasen como a esclavo, y despues le cortasen la cabeza. Todo se ejecutó con prontitud, y nuestro santo lleno de regocijo subió al cielo a recibir la corona inmarcesible de la gloria el día antes del triunfo de su padre en Jesucristo San Lorenzo.

**AGRIDULCES**

—¿Como van tus amores con Roberto?  
—Mal. No me dice una palabra de casamiento, y no hace más que mandarme flores todos los días. Cree que ya estoy harta de esas relaciones botánicas.

Un señor muy aprensivo llama a un médico y le dice:  
—Vamos doctor, hábleme usted con franqueza. ¿Que enfermedad tengo.  
—Elija usted la que quiera.

**POR TELEFONO.**

Madrid.—5 tarde.

**Crimen pasional.**

Esta mañana, en la Cuesta de la Vega, se ha desarrollado un sangriento drama pasional.

Los antecedentes conocidos son estos:

Carlos Pascual, de 30 años de edad, venía sosteniendo íntimas relaciones con Isabel Andrea González, de 28.

Ignorándose la causa, regañaron hace unos días los amantes, separándose.

Hoy se encontraron en la referida Cuesta de la Vega, y al encontrarse volvieron a disputar.

El la pedía volver a vivir juntos, olvidando pasados rencores: ella, se negaba rotundamente a complacerle.

Al fin, exasperado Carlos por no conseguir su propósito, arrojó sobre la que fué su amante y la dió dos tremendas puñaladas.

Una en el pecho, y otra en un costado; ambas gravísimas.

Detenido el criminal, la víctima fué conducida al Hospital donde se encuentra en estado nada satisfactorio.

La torre de San Esteban.

Los señores Ministro de Obras públicas y arquitecto director

de la obras de restauración de la torre de San Esteban, han conferenciado esta mañana sobre el importante asunto que tanto interesa a Segovia.

Esta tarde volverán a reunirse para ultimar detalles.

Creése que lo acordado es la inmediata demolición de la torre.

**No hay disgusto.**

Desmientese la noticia de un supuesto disgusto entre el Presidente del Consejo y el Ministro de la Guerra.

Las relaciones entre Martitegui y Villaverde no pueden ser más cordiales, y este último ha confirmado ya el nombramiento de Villar como teniente general y el de Chacón como general de Brigada.

**Obreros heridos.**

En una fábrica de de Gerona ha ocurrido un escape de vapor que ocasionó graves heridas a los obreros.

**Un mitin.**

En la misma ciudad de Gerona se anuncia para mañana un mitin republicano.

**Los anarquistas.**

En Barcelona ha sido denunciado el periódico anarquista «El productor», siendo también puesto a disposición del Juzgado obrero Ramón Omedes.

**Pidiendo más jornal.**

Los obreros de ferrocarriles que trabajan en los talleres de Valladolid, han celebrado una reunión para pedir el aumento de cinco céntimos por cada hora de jornal.

**En San Sebastian.**

No ocurre nada digno de especial mención, y ni siquiera la firma regia de hoy se ha hecho pública a la hora en que telefonamos.

**Medidas justas.**

El ministro de Agricultura y Obras públicas, ha pedido a San Sebastián amplios informes acerca de lo ocurrido entre las estaciones de Audoain y Urbieta, en cuyo trayecto milagrosamente no hubo un choque.

El señor Gasset ha dictado una real orden encaminada a que la comisión de Inspectores generales de caminos designada para girar una inspección extraordinaria en las vías férreas sea rigurosa en el examen y en la propuesta de medidas, a fin de alejar el peligro de una catástrofe.

**La presidencia de Congreso.**

Los ministeriales consideran probable que el señor Maura sea designado por el gobierno para ocupar la presidencia del Congreso.

Agregan que el señor Silvela ha indicado esa candidatura al señor Villaverde.

**Búlgaros y turcos.**

En Salónica sigue imperando la barbarie.

Ahora se reciben noticias de un nuevo combate entre turcos y búlgaros.

Resultaron muertos muchos de éstos, y por lo tanto vencedores los turcos.

**Más colisiones.**

En Kieff (Rusia) han estallado nuevos desórdenes, siendo preciso que los cosacos dieran cargas sobre las turbas amotinadas.

**Los cambios.**

Se ha cotizado el Interior a 77'70. los Francos a 36'85; y las Libras a 34'43.

EL CORRESPONSAL.

**JOVEN MODISTA.**

Práctica en el oficio; ofrece sus servicios a domicilio.

Razón: en la Administración de este periódico.

**Escuela gratuita de Don Ezequiel González.**

Desde el día de la fecha queda abierta la matrícula de alumnos en este centro de enseñanza, para el curso escolar que dará principio inmediatamente después de la inauguración de la Escuela.

Sólo podrán ser admitidos los niños pobres, mayores de ocho años, cuyas familias residan en los barrios del Salvador, San Justo, San Lorenzo, ó Santa Eulalia, de esta Ciudad, que acrediten las circunstancias que marca el reglamento de la fundación, de las cuales se informará en la Secretaría de la Escuela a quien lo solicite.

El ingreso tendrá lugar según el orden de prelación de las solicitudes, hasta cubrir el número de sesenta plazas, en que se fija el maximum de alumnos de la Escuela.

Las horas de oficina, para los efectos de matrícula, son de ocho a diez de la mañana, y de cinco a siete de la tarde, todos los días no festivos.

Lo que se hace público para conocimiento de las personas a quienes interese.

Segovia 7 de Agosto de 1903.—Ezequiel González.

**Ama de cría.**

Se desea para casa de los padres.

Razón: Plazuela del Carmen, número 6.

**A los Ganaderos.**

Se ceden en arriendo por uno ó más años, dos fincas de pastos unidas entre sí de cabida ambas 3.000 fanegas de tierra próximamente, y capaces para 800 cabezas de lana, 800 de cabrío y algunas vacas, en término de esta Ciudad, denominadas *Euenlabrada* y *Coronada*, con muchos y abundantes abrevaderos. Para precio y condiciones, dirigirse a don Leopoldo Pérez Serrano, en Almodóvar del Campo.

**VENTA**

En precio de 3.500 pesetas. Se vende una casa, sita en esta ciudad. Con habitaciones independientes para ocho vecinos. Renta: 53 pesetas mensuales. Informarán en la Administración de este periódico.

**El Siglo**

FONDA Y RESTAURANT

Plaza Mayor, núm. 7.

**MENÚ PARA MAÑANA:**

Almuerzo a 3 pesetas.

Tortilla de jamón.

Calamares en su tinte.

Bistek a la Provensal.

Postres variados.

Comida a 3'50 pesetas.

Puré Reina.

Gallina a la Tosca.

Pescado.

Rasbi asado.

Postres variados.

**CERVEZAS**

DE EXPORTACION,

**GASEOSAS**

DE TODAS CLASES

**Y HIELO ARTIFICIAL**

Perfecta elaboracion

Absoluta pureza

y facil conservación

DOS MEDALLAS DE ORO

Paris y Londres 1902

SOCIEDAD

**Gambrinus**

VALLADOLID

